

5plus2, 26. 1. 2018

Nemocnice povyrosla

Nové pavilony v nemocnici v Tanvaldu dají práci dalším 37 lidem. Přístavba umožnila rozšíření interního oddělení.

MILOSLAV LUBAS

TANVALD | O nové pavilony se rozrostla nemocnice v Tanvaldu. „Jejich výstavba vyšla zhruba na sedmdesát milionů korun.“ říká tanvaldský starosta Vladimír Vyhánek. „Přibyla tam lůžka pro interní oddělení. Měli jsme jich osmáct, teď se jejich počet zvýšil na třicet.“

Díky modernizaci nemocnice se rozrostlo rehabilitační oddělení. Pacienti v něm na rozdíl od dřívější doby najdou i fyzioterapeuta.

„Přístavba vylepšila podmínky pro zdravotní sestry a ostatní personál.“ tvrdí Vyhánek. „Ve dvou nových pavilonech najde zaměstnání dalších třicet sedm lidí. Bude jich tam pracovat skoro dvě stě šedesát, což dělá z nemocnice největšího zaměstnavatele v Tanvaldu.“ Nemocnice počítá nově s ambulancí gastroenterologa – tedy specialisty na diagnostiku a léčbu onemocnění zažívacího ústrojí.

Nové pavilony propojené se současnou budovou nemocnice vznikly během loňského roku. Nemocnice jež patří společnosti Vamed Meditera a městu Tanvald, připomíná z leteckého pohledu písmeno E. Právě dva nové pavilony vyplnily mezeru mezi těmi vodorovnými čárkami písmene E.

Ještě musí sehnat personál

Sehnat zdravotní sestry a ošeftivatelky ale není v současné době jednoduché, a tak nové pavilony nejsou zatím úplně využité. „Věříme, že personál získáme na začátku letošního roku.“ podotýká starosta. „Pooohlédneme se po něm například v nemocnicích, kterým se nedají jako nám, nebo na Slovensku.“

Nemocnice slouží území se zhruba 30 tisíci obyvateli. Většina z nich žije v údolí mezi Harrachovem a Jabloncem nad Nisou. Společnost Vamed Meditera drží v nemocnici podíl 66 procent, Tanvald 34 procent. „S nemocnicí jsme spokojeni.“ uvádí Vyhánek. „Ukazuje se, že vstup zahraničního společníka do nemocnice byl prozíravým rozhodnutím. Nemusíme řešit existenční problémy jako některé nemocnice v podobně velkých městech.“

Tanvaldská nemocnice se na konci devadesátých let sice ocitla na pokraji zániku, nyní však prosperuje. Její roční zisk se v minulých letech pohyboval mezi deseti až dvanácti miliony korun.



Nemocnice je v současné době největším zaměstnavatelem v Tanvaldu. Nová přístavba (napravo) jejich počet zvýší. FOTO: OTA BARTOVSKÝ

Prospěly jí změny, k nimž přikročila v roce 2011. Po dohodě se zdravotními pojišťovami postavila svou další existenci hlavně na interním oddělení s jednotkou intenzivní péče.

Personál zajišťuje vyšetření a léčbu dospělých pacientů s chorobami srdce, cév, plic, zažívacího ústrojí, ledvin a krve. Pečuje o nemocné s cukrovkou, poruchami lůtkové výměny a také o intoxikované. Přijímá neurologicky nemocné pacienty, onkologické pacienty či pacienty vyžadující psychiatrickou péči.

Tanvaldské interní oddělení obsahuje jednotku intenzivní péče s plně monitorovanými lůžky umožňujícími umělou plícní ventilaci. Léčí na nich pacienti se selháním základních životních funkcí. Nabízí rovněž lůžka pro dlouhodobou intenzivní ošeftovatelskou péči, lůžka pro následnou intenzivní péči, lůžka na interní a ošeftovatelská lůžka pro péči, která následují po zažehání akutních zdravotních problémů.

V nemocnici existují obory interna kardiologie, diabetologie, gastroenterologie, fyzioterapie, rentgen či laboratoř. Nachází se tu také chirurgická ambulance pro ležbí úrazy. Tanvaldská nemocnice slouží již od roku 1889. Nedávno uspěla v celostátním hodnocení „Nemocnice České republiky 2017“. Pořádá ho HealthCare Institute. Zapojilo se 155 nemocnic.

V celorepublikovém srovnání v kategoriích „Bezpečnost a spokojenost hospitalizovaných pacientů“ a „Nemocnice pro život 2017“ obsadila ta tanvaldská druhá místa. V Libereckém kraji zvítězila ve spokojenosti hospitalizovaných a ambulantních pacientů.